



JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
MEZŐTÚRI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG
KUNSZENTMÁRTONI HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

Jóváhagyom!

Matuska Zoltán t. ezredes
igazgató

BESZÁMOLÓ

a Kunszentmártoni Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság
2021. évi tűzvédelmi tevékenységéről

Kunszentmárton, 2022. május 17.

Készítette:

Balla István t. őrnagy
mb. parancsnok

Tisztelt Képviselő testület!
Tisztelt Polgármester Úr!

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdésében foglalt kötelezettségemnek eleget téve a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról az alábbi beszámolót terjesztem elő.

I. Bevezetés

A beszámolóval érintett esztendőben a Kunszentmártoni Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: Kunszentmártoni HTP) kiemelt célja volt az emberi élet- és anyagi javak védelme, a katasztrófák megelőzése, gyors és szakszerű kezelése, a helyreállítási munkálatok mielőbbi elvégzése, valamint a katasztrófavédelem komplex rendszerének, célkitűzéseinek való megfelelés.

Ennek érdekében a Kunszentmártoni HTP nagy hangsúlyt fektetett az állomány gyakorlatorientált képzésére, szakmai ismereteik naprakészen tartására.

A Kunszentmártoni HTP - mint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltség irányítása alá tartozó szervezeti egység - a 2021. január 01-től 2021. december 31-ig terjedő időszakban is a vonatkozó törvényi és jogszabályi előírásoknak megfelelően hajtotta végre feladatait.

Az irányítási és tervezési feladatokat a parancsnok-helyettes megbízással látta el, ami a parancsnokság teljes jogkörű vezetésére 2021. április közepétől ismételten egy évre meg lett hosszabbítva, amely jelenleg is tart.

A Kunszentmártoni HTP működési területén magas vonulási esetszámmal, az önállóan beavatkozó Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: Tiszaföldvári ÖTP) tevékenykedik, valamint a Mesterszállás Községi Önkéntes Tűzoltó Egyesület (továbbiakban: Mesterszállás ÖTE) az elmúlt években kiszélesített keretek között a települése közigazgatási határán belül aktív közreműködője a tűzoltási és műszaki mentési tevékenységnek, melyet a Kunszentmártoni HTP állandó szakmai felügyeletével lát el.

II. Vonulási adatok részletezve a tárgyévben

A Kunszentmártoni HTP működési területe az elmúlt évben nem változott, továbbra is Kunszentmárton-Kungyalu, Cserkeszölő, Csépa, Cibakháza, Nagyrév, Mesterszállás, Tiszainoka, Tiszaföldvár, Tizsakürt-Bogaras, Tiszaug, Tiszasas, Öcsöd és Szelevény-Halesz településeken lát el elsődlegesen tűzoltási és műszaki mentési feladatokat.

A tűzoltásokról és műszaki mentésekről

A tüzesetek, műszaki mentések száma az előző évhez képest emelkedett. Tüzesetek vonatkozásában a szabadtéren keletkezett események száma is emelkedett. Egy alkalommal nagy kiterjedésű szabadtéri tüzesetnél kellett beavatkozni Tizsakürt-Bogaras külterületén. Műszaki mentések kapcsán pedig a gépjárműbalesetek voltak jellemzőek. A téves tűzátjelzések főleg a létesítményekbe beépített automatikus tűzjelző rendszerek előregedéséből és az azt követő meghibásodásából adódtak.

KUNSZENTMÁRTONI HTP vonulási statisztikája 2018-2021.				
ÉV	2018.	2019.	2020.	2021.
Összes vonulások száma	248	252	270	325
<i>Saját működési területre</i>	205	212	218	261
Tűzeset	60	88	82	98
Műszaki mentés	110	93	99	115
Téves jelzés	34	27	31	48
Szándékosan megtevesztő jelzés	1	1	0	0
<i>Más működési területre</i>	43	40	54	64

A működési terület adottságainak megfelelően, a tüzesetek nagy százaléka szabadtéri tüzeset. A lakóingatlanokban, mezőgazdasági létesítményekben, ipari objektumokban, egészségügyi, és oktatási intézményekben előforduló káresek száma évek óta alacsonynak mondható. A statisztikai adatokat elemezve megállapítható, hogy a tüzesetek leggyakoribb oka az egyes területek elhanyagoltsága, gondozatlansága, a száraz szeles időjárás, valamint az ingatlan tulajdonosok tájékozatlansága, gondatlansága.

A Kunszentmártoni HTP működési területét tekintve 2021. decemberében átadásra került az M 44-es gyorsforgalmi út, Bács-Kiskun megyéhez tartozó Tiszakürt – Lakitelekhez tartozó szakasza, amely tovább növelte a működési terület úthálózatát. Az új útszakasz átadás előtti bejárása helyismereti foglalkozás keretében megtörtént a szakaszmérnökség vezetésével.

A régi 44-es út felújítása továbbra sem valósult meg. A 2021-es évben sajnos ismételt 5 halálesettel járó közlekedési baleset történt a HTP működési területén.

A terület veszélyeztetettségét a szabadtéri tüzesetek, illetve az M 44-es és a 44-es számú főútvonalon bekövetkezett közúti balesetek száma jelenti. Műszaki mentéseknél a Kunszentmártoni HTP egységeinek működési területet átszelő 44-es számú főúton bekövetkezett káreseknel 13 alkalommal, az M 44-es gyorsforgalmi úton bekövetkezett káreseknel 2 alkalommal kellett beavatkozniuk.

Emelkedett a szélsőséges időjárási viszonyok miatti viharkároknál történt beavatkozások száma is Kunszentmártonban. Az augusztusi hónapban a HTP működési területét is érintette a viharos időjárás, melyet követően 31 esetben történt beavatkozás. A gázszivárgások száma nem változott.

A beavatkozások jelentős részét egy gépjárműfecskenővel és a málházott szakfelszerelésekkel megoldotta a készenléti állomány.

III. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések

Az ellenőrzések elsősorban a szolgálatok váltására, a napi szolgálatellátásra, a gyakorlatok végrehajtására és a napi továbbképzések megtartására terjedtek ki. Az ellenőrzések, szemlék

alkalmával megállapított hiányosságok kijavítására, pótlására azonnali intézkedés történt, kirívó szabálytalanságot az ellenőrök nem tapasztaltak.

A Tiszaföldvári ÖTP és a Mesterszállás ÖTE szakmai felügyeleti tevékenységét a Kunszentmártoni HTP folyamatosan ellátta, komolyabb hiányosságot nem tárt fel az ellenőrzések során.

A Kunszentmártoni HTP és a Szolnoki HTP működési területén a műszaki mentési és a tűzoltási feladatok megoldásában aktív és hatékony szerepet vállal a Tiszaföldvári ÖTP. Az elsődleges műveleti körzetén belül elsősorban önállóan, komolyabb erőt igénylő esetekben a Kunszentmártoni HTP (Tiszaföldvár, Cibakháza), valamint a Szolnoki HTP (Martfű, Kengyel, Rákócziújfalú) segítségével végezte a kárfelszámolási tevékenységét. Állandó híradó ügyeleti szolgálatuknak köszönhetően normaidőn belül teljesítették a vonulási kötelezettségüket, az összes tüzesethez, műszaki mentéshez riasztásra kerültek. Az adatlapokat áttekintve látható, hogy a hivatásos egységek kiérkezése előtt több mint 10 perccel hamarabb a helyszínre érnek, amely döntő jelentőségű egy krízishelyzetben.

Az állomány oktatása és a végrehajtott gyakorlatok, a korábban megküldött továbbképzési terv és az éves gyakorlatterv szerint valósult meg, ebben a közvetlen szakmai felügyeleti jogkört gyakorló Kunszentmártoni HTP komoly segítséget nyújtott. A gyakorlatok végrehajtása során az együttműködésre külön hangsúlyt fektettünk. A Kunszentmártoni HTP az ÖTP bevonásával és aktív részvételével hajtotta végre a gyakorlatait.

Az állomány főfoglalkozású tagjainak létszáma 12 fő, a gépjárműfecskeendői műszaki felülvizsgálattal rendelkeznek, állapotuk megfelelő, azonban a cseréjük hamarosan aktuális lesz. A szer málházása a vonatkozó rendeletben foglaltaknak megfelel, a beavatkozásokban résztvevő személyi állomány az előírt mennyiségű és megfelelő védőképességű egyéni védőeszközzel rendelkezik.

IV. Az állomány képzése, képzettsége

A jóváhagyott továbbképzési tervben foglaltaknak megfelelően, mind a napi képzések, mind pedig az eseti feladatszabásként megjelenő oktatások végrehajtásra kerültek. Ezek lebonyolítása során kiemelt figyelmet kapott a használható és szükséges tudást adó gyakorlati ismeretek átadása. A tervezett gyakorlatok a pandémiás előírások figyelembevételével megtartásra kerültek.

Az állomány minden tagja rendelkezik az előírt állami és szakmai alapfokú végzettséggel.

A BM Katasztrófavédelmi Oktatási Központ által szervezett speciális szaktanfolyamokon a szolgálat-szervezési lehetőségeket figyelembe véve rendszeresen részt vesz az állomány.

V. Tűzvédelem, tűz megelőzés

Az operatív tűzoltási és műszaki mentési tevékenység végrehajtása és irányítása mellett feladatként jelentkezett az integrált katasztrófavédelmi hatósági ellenőrzésekben történő intenzívebb részvétel. A feladat részben az iparbiztonsági tevékenységben - ezen belül is az ADR közúti ellenőrzésekben való közreműködésben - részben pedig, a tűzvédelmi hatósági tevékenységben (szabadtéri tüzesetet követő helyszíni ellenőrzés, tüzesetet követő hatósági bizonyítvány elkészítése, tüzeseti helyszíni szemlén közreműködés, kéménytűzet, CO szivárgást/mérgezést követő ellenőrzés, tűzcsapellenőrzés) történő aktívabb szerepvállalásban teljesebb ki. A végrehajtott helyismereti foglalkozásokon előtérbe került a hatósági szemléletű feladatvégzés, a szolgálatparancsnokok, mint hatósági-megbízottak kiemelt figyelmet fordítottak a használati szabályok betartására. Az észlelt hiányosságokról a Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hatósági Osztályának tájékoztatása megtörtént.

VI. Együttműködés a működési területen lévő egyesülettel

A **Mesterszállás Községi Tűzoltó Egyesület** és a Kunszentmártoni HTP között I. kategóriájú együttműködési megállapodás van érvényben. A tűzoltási és műszaki mentési tevékenységüket az elmúlt években kialakított keretek között, a vonatkozó jogszabályok szerint végezték, településük közigazgatási határán belül.

Az ÖTE állandó híradó ügyeleti szolgálatot nem tart fent, a riasztások SMS szerverten keresztül történtek, a korábban pályázati úton beszerzett EDR rádió az eseményekhez köthető aktív kapcsolattartást nagyban segítette. A katasztrófavédelmi rendszer szerves részét képezik, hatékonyan integrálódva a Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltség szervezeti struktúrájába. Tevékeny tagjai a „Berettyó-Körös” önkéntes járásai mentőszervezetnek, sőt egyre aktívabb szereplői a helyi közösségi életnek.

Tiszaföldvári Önkéntes Tűzoltó és Önkéntes Mentőszervezet Egyesület

A Tiszaföldvár és térsége tűz elleni védelmének segítségét célul tűző szervezet a BM OKF és a Magyar Tűzoltó Szövetség által kiírt pályázaton eredményesen indultak. Az eddig elnyert eszközökkel a Tiszaföldvári ÖTP tevékenységét is hatékonyan segítik.

VII. A polgári védelmi feladatok ellátása

Kunszentmárton város rendelkezik lebiztosított technikai eszközökkel, amelyek fellelhetőségét, alkalmazhatóságát, üzemképességét, valamint kezelő személyzetét évente kétszer ellenőrzi a Kunszentmártoni HTP. A lebiztosított eszközökről készített nyilvántartás aktualizálása folyamatos.

A településen van kijelölt közbiztonsági referens. A feladatai ellátásához szükséges referensi vizsgával rendelkezik. Negyedévenként oktatáson és továbbképzésen vesz részt.

Kunszentmárton településen a köteles polgári védelmi szervezetbe 150 fő, a járásai mentőszervezetbe 19 fő önkéntes, a települési mentőszervezetbe pedig 9 fő önkéntes került beosztásra. Beavatkozásra egyik szervezet esetében sem került sor a beszámoló időszakában.

Kunszentmárton város rendelkezik az előírt lakosságvédelmi tervekkel, melyeket a referens közreműködésével a Kunszentmártoni HTP folyamatosan ellenőriz.

Végrehajtásra került a települési belterületi vízvezető-rendszerek őszi bejárása és szemléje a vízügyi igazgatóság, a közútkezelő, valamint a közbiztonsági referens közreműködésével.

Az elmúlt évben nem volt vis maior esemény a Kunszentmártoni HTP illetékességi területén.

VIII. Gyakorlatok

Az éves összesített gyakorlattervben rögzített helyismereti foglalkozások és a szituációs begyakorló gyakorlatok a pandémiás időszak alatt szüneteltek, majd a második félévben megtartásra kerültek, biztosítva ezzel a készenléti szolgálatot ellátó állomány helyismeretének fejlesztését, valamint a biztonságosabb és hatékonyabb munkavégzést.

IX. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése

A működési területen lévő rendőrséggel, mentőkkel jó munkakapcsolatot ápol a Kunszentmártoni HTP, a káresetek alkalmával az együttműködés kiválóan mondható.

X. Kunszentmártoni HTP működésének tárgyi feltételei

A Kunszentmártoni HTP jó műszaki színvonalú, karbantartott, megbízható gépjárműállománnyal rendelkezik. A gépjárművek napi és heti karbantartási feladatait a gépjárművezetők hajtják végre. A nagyobb javításokat és műszaki vizsgáztatásokat, az azokra történő felkészítéseket a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Műszaki Osztálya szervezi. A laktanyaépület az előírt felülvizsgálatokkal rendelkezik. A laktanya 3-as épületében, a megyei kéményseprőipari tevékenységet végző ellátási csoport működik.

Az év során a JNSZ MKI beszerzését követően akkumulátoros feszítő-vágó és feszítő henger került elhelyezésre a beavatkozó gépjárműfecskendőn. Az új felszerelések hatékonyan segítik a műszaki mentések során történő beavatkozásokat.

Az elmúlt évben az alábbi felújítási állagmegóvási munkálatokra került sor.

- híradó ügyeleti pult korszerűsítése,
- híradó ügyeleten új klíma elhelyezése,
- szolgálatparancsnoki iroda klíma beépítése
- emeleti tanterem klíma beépítése,
- WC-k, vizesblokkok tisztasági meszelése,
- csúszó akna gumiszőnyegének cseréje (2 db)

A teljes személyi állomány el van látva az előírt mennyiségű, minőségű rendszeresített ruházattal, védőfelszereléssel. A laktanya rendelkezik a megfelelő taktika tartálékkal.

XI. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal

A 2021-es évben a járványügyi intézkedések miatt a sportrendezvények és sportversenyek elmaradtak.

A helyi nyomtatott és elektronikus sajtóban - közcélú hirdetések, riportok, nyilatkozatok formájában - folyamatos a lakosság tájékoztatása az aktuális, elsősorban tűzmegeelőzéssel kapcsolatos tudnivalókról. A közbiztonsági referensek jelentős szerepet kapnak a településeken élőkkel való kapcsolattartásban, mivel ők a szűkebb környezetükben hatékonyan tudják eljuttatni a lakosságot érintő információkat.

XII. Az elkövetkező időszak feladatai

Kiemelt feladat a rendelkezésre álló erők és eszközök hatékony, felhasználásával az állampolgárok életének, anyagi javainak, a nemzeti vagyonnak a védelme, valamint a természetes és épített környezet megóvása a természeti és civilizációs katasztrófák következményeitől.

A feladatok végrehajtása érdekében a települések közbiztonsági referensei közreműködésével, a lakosság folyamatos tájékoztatása, az önkéntesség és az önkéntes szerepvállalás fontosságának erősítése az állampolgárok körében.

Az állampolgárok részéről a jogkövető magatartás megszilárdítása, továbbfejlesztése, amely eredményeként tovább csökkenhetne a tűz- és káresetek száma, illetve a helyreállításra fordított erőforrások mértéke.

A továbbképzések színvonalának, hatékonyságának növelése, ezáltal az állomány elméleti, és gyakorlati tudásszintjének fejlesztése.

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített
36600/1122-5/2022.ált.